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                                            Ωριαία γραπτή δοκιμασία στο μάθημα της Κοινωνιολογίας 

                                                                                     Ερωτήσεις    

ΘΕΜΑ A                                                                                                  

Α1.Να χαρακτηρίσετε στα θέματά σας τις προτάσεις που ακολουθούν με την ένδειξη Σωστό ή Λάθος δίπλα 

στο γράμμα που αντιστοιχεί στην κάθε πρόταση. 

α) Στις συνέπειες ανεργίας, φτώχειας και ανισοτήτων οι πιο ευάλωτες ομάδες οι οποίες συχνότερα 

αντιμετωπίζουν το πρόβλημα της φτώχειας είναι οι αγροτικές και οι εργατικές τάξεις των χωρών 

του Τρίτου Κόσμου. 

β) Η πρώτη μορφή τηλεργασίας λειτουργεί ως μια υπηρεσία της κεντρικής επιχείρησης. 

γ) Ο Φορντ (Η. Ford, 1863-1947) ακολουθώντας τα βήματα του Τέιλορ, προσθέτει στην οργάνωση 

της εργασίας το σύστημα της ορθολογικοποίησης των εργασιών στα εργοστάσια της Αμερικής. 

δ) Για τον Μαρξ ο κοινωνικός καταμερισμός εργασίας είναι η βάση της οργανικής αλληλεγγύης 

στις βιομηχανικές κοινωνίες. 

ε) Μετά την οικονομική κρίση του 1980 ξεκινά ένας διάλογος στην Ευρώπη για τη μείωση της 

συμβολής και τη συρρίκνωση του κοινωνικού κράτους.                                                           Μονάδες 15 

Α2. Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω προτάσεις και δίπλα 

στον αριθμό, το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση.                                                                                
Ι. Ο Βέμπερ στον πρώτο  τύπο κοινωνικής διαστρωμάτωσης:   
α. το άτομο είναι δυνατόν να ενεργοποιηθεί και να συμβάλει αποφασιστικά στη βελτίωση της 

προσωπικής του πορείας 

β. οι ανομικές αυτοκτονίες αυξάνονται σε περιόδους οικονομικής κρίσης, αλλά και σε περιόδους 

ευημερίας, γιατί οι άνθρωποι χάνουν τους κοινωνικούς δεσμούς τους. 
γ. τα μέλη έχουν την ίδια θέση ως προς τα μέσα παραγωγής (ιδιοκτήτες ή όχι) 

δ. ανάλογα με την κοινωνική  θέση του καθενός διαμορφώνεται και του γόητρο            Μονάδες 5    

II. Στο Μεσαίωνα (κατά τον οποίο μετασχηματίζονται οι αντιλήψεις για την εργασία) υπάρχουν: 

a. οι κτηματίες και οι «δημιουργοί» (οι τεχνίτες που παρήγαν για το δήμο, την αγορά δηλαδή) 

ανέθεταν ένα μέρος της χειρωνακτικής κυρίως εργασίας στους δούλους 

β. η πλειονότητα των εργαζομένων ήταν αγρότες ή τεχνίτες 

γ. υπάρχουν τα μοναστικά τάγματα, τα οποία μετατρέπονται σε κέντρα συστηματικής και 

πειθαρχημένης εργασίας των μοναχών. 
δ. εμφανίζεται η μισθωτή εργασία, που προκαθορίζεται από τον εργοδότη                        Μονάδες 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 


